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Термін «військовий» означає те, що належить до потреб війни. 

Військова служба у військових формуваннях, утворених відповідно 
до законів України, є державною службою особливого характеру, яка 
полягає у професійній діяльності придатних до неї за станом 
здоров’я і віком громадян України, з метою захисту Вітчизни та 
виконання інших завдань, що визначені законодавчими актами 
України. Військова діяльність – діяльність військових формувань 
держави щодо застосування всіх форм збройної боротьби для 
захисту території своєї держави при нападі ззовні, проведення 
політики держави із застосуванням військових засобів, захисту 
державного суверенітету і територіальної цілісності [1; 2]. 
Національна гвардія України - військове формування з 
правоохоронними функціями, призначене для виконання завдань із 
захисту та охорони життя, прав, свобод і законних інтересів 
громадян України, суспільства і держави від злочинних та інших 

протиправних посягань, охорони громадського порядку та 
забезпечення громадської безпеки [3-5]. 
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Забезпечення безпеки військової служби – цілеспрямована 
діяльність органів управління і посадових осіб щодо виконання 
вимог законодавства України, статутів, відомчих нормативних актів, 
які спрямовані на збереження життя та здоров’я 
військовослужбовців, організацію безпечних умов усіх видів 
життєдіяльності військ, а також аналіз, прогнозування і обмеження 
впливу факторів, які є причиною загибелі або травмування 
особового складу під час виконання обов’язків військової служби. 

Негативні фактори військової діяльності обумовлені 
помилковими діями військовослужбовців, що призводять до 
виникнення небезпечних ситуацій при роботі зі зразками озброєння і 
військової техніки, їх складовими частинами, окремими засобами, 
установками і пристроями, будівлями і спорудами, а також у 
відносинах між військовослужбовцями. 

Особовий склад військових формувань інструктується 
незалежно від стажу, досвіду за даним фахом або термінів 
перебування на посаді. Військовослужбовці, з якими стався 
нещасний випадок у результаті порушення вимог охорони праці, не 
допускаються до роботи без проходження додаткового інструктажу. 
Керівництво, організація та відповідальність за своєчасне і 
правильне проведення інструктажів покладається на командира 
частини (начальника установи, організації), а у підрозділах – на 
командира підрозділу [1; 2]. 

У межах управління системою безпеки праці та здоров’я 
особового складу військових формувань завдання з безпеки праці та 
керування ризиками професійної діяльності вирішуються за 
допомогою таких основних функцій, як: розробка ризикоорієнтованої 
політики з безпеки праці; планування заходів з безпеки праці; 
ідентифікація небезпек та оцінювання ризику; організація і 
координація роботи з безпеки праці; здійснення мотивації діяльності 
з безпеки праці; проведення ризик-аудитів, контролю, коригування і 
аналізу роботи з безпеки праці. 

Командування здійснює свої повноваження із забезпечення 
здорових і безпечних умов праці особового складу відповідно до 
вимог чинних нормативно-правових актів. Одним з правових актів, 
що регулює соціально-трудові відносини у військових частинах, є 
укладений між працівниками та роботодавцем відповідно до діючого 
законодавства України Колективний договір. У межах Розділу 
«Охорона праці» розробляються «Комплексні заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці і 

виробничого середовища, підвищення існуючого рівня охорони 
праці, запобігання випадкам травматизму, професійного 
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захворювання, аваріям і пожежам», які погоджуються спільним 
рішенням уповноважених представників [3-5]. 

Командири і начальники всіх рангів несуть безпосередню 
відповідальність за організацію, проведення і виконання заходів 
безпеки. Вони зобов’язані суворо дотримуватися заходів безпеки, 
що визначені експлуатаційною документацією, а також вимогами, 
викладеними в керівних документах із заходів безпеки [1; 2].  
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Транспортна галузь є не тільки фундаментальною основою 

взаємодії всіх галузей економіки України, а й сприяє їх 
функціонуванню та розвитку, забезпечуючи економічні зв'язки між 
виробниками та споживачами продукції різних регіонів країни, а 
також зовнішньоекономі зв'язки. 

В умовах повномасштабної війни визначилася важливість 
транспортного комплексу для економіки та суспільства. Тому аналіз 
функціонування всіх видів транспорту є важливим для подальшої 
розробки дій щодо напрямків розвитку транспортного сектора. 

Аналіз діяльності всіх видів транспорту при перевезенні 
вантажів в умовах блокади портів та закриття повітряного простору 


